

致力富民强省 不负人民重托

——在江苏省第十届人民代表大会第一次会议上的讲话

梁保华

(二〇〇三年二月二十三日)

各位代表：

本次省人民代表大会选举我担任江苏省省长，我衷心感谢各位代表的信任。大家作出的决定，凝聚着全省人民的重托。我想，此时此刻，各位副省长也和我一样，心情很不平静，既感到十分光荣，又深知责任重大。我们向大家表达一个共同心声：一定尽心尽力，尽职尽责，不辱使命，不辜负党和人民的信任和期望。

发展是时代的主题。新一届政府要做的事情很多，首要的最根本的，是把发展作为第一要务。江苏能有今天这个好局面，最基本的经验是坚持了发展这个硬道理，用发展的办法解决前进中的问题，这是全省人民伟大实践的结晶，是今天在座和没有在座的许多老领导的宝贵传统。历届省政府卓有成效的工作，为今后的发展打下了好的基础。新一届政府接过的接力棒，首先就是发展的接力棒，而且是率先发展的接力棒。我们所面对的，既有难得的机遇，也有严峻的挑战，还可能遇到各种各样的困难。但我们坚信：机遇大于挑战，办法多于困难，有利条件超过不利因素。我们一定要居安思危，自加压力，继往开来，开拓前进。聚精会神搞建设，一心一意谋发展，坚定不移地推进改革开放，加快富民强省步伐，全面建设小康社会。尤其要着力在“全面”上下功夫，在难点上求突破，在协调发展上花力气，用物质文明、政治文明、精神文明建设的丰硕成果，为率先基本实现现代化打好坚实的基础。

为政之要，以民为本。新一届政府全部工作的出发点和落脚点，就是把全省7400万人民的利益维护好、实现好、发展好。我们一定要坚持执政为民，用人民赋予的权力服务于人民，造福于人民，以人民群众赞成不赞成、满意不满意来检验政府工作的成败得失。把富民放在更加突出的位置，以富民的目标凝聚人心，以富民的举措促进发展，以富民的实绩回报人民。江泽民同志曾经引用郑板桥的诗句，“衙斋卧听萧萧竹，疑是民间疾苦声”，

告诫我们要时刻把群众的安危冷暖放在心上，永远不要脱离群众。我们要更深入地体察民情，更多地关注民生，努力提高城乡居民的收入和生活质量，尤其要切实帮助困难群众和低收入者解决生产生活问题，在加快发展的基础上让广大人民群众得到越来越多的实惠，生活日益宽裕，普遍安居乐业，共享改革和发展的成果。

“人贵有自知之明”。与肩负的责任和代表们的期望相比，我深感自己的能力、水平有不小差距。惟有加倍努力工作，加倍刻苦学习，在实践中增长才干；惟有依靠集体智慧，集思广益，来弥补自己的不足。坚持解放思想，实事求是，开拓进取不自满，求真务实不浮躁，埋头苦干不张扬。坚持依靠群众，尊重实践，充分调动一切积极因素，增强工作的创造性和活力。坚持勤政廉政，一心为民，牢记毛泽东同志“两个务必”的教诲，形势越好越要保持清醒头脑，工作越顺利越要谦虚谨慎，条件越改善越要艰苦奋斗，努力建设廉洁、勤政、务实、高效的政府。坚持依法行政，从严治政，自觉接受人大依法监督、政协民主监督、人民群众的监督和舆论监督。诚恳希望各位代表、广大人民群众，对我和新一届政府的工作多帮助、多支持、多监督。

各位代表：我大学毕业后就来到江苏，在江苏生活、工作三十多年，江苏人民哺育了我，教育了我，培养了我，今天又把省长的重担交给我。我从内心感受到人民群众的关爱和殷切期望。党和人民的信任，是激励我做好工作的力量源泉。我一定和各位副省长一起，高举邓小平理论伟大旗帜，全面贯彻“三个代表”重要思想和党的十六大精神，在以胡锦涛同志为总书记的党中央正确领导下，在省委的直接领导下，在全省广大干部群众的大力支持下，以只争朝夕、夙兴夜寐的强烈紧迫感，以与时俱进、不懈奋斗的进取精神，为富民强省，为江苏更加美好的未来，鞠躬尽瘁，恪尽职守，贡献自己的全部力量！